

Обществом с ограниченной ответственностью - это общество, уставный капитал которого разделен на доли; участники общества с ограниченной ответственностью не отвечают по его обязательствам и несут риск убытков, связанных с деятельностью общества, в пределах стоимости принадлежащих им долей.

Фирменное наименование общества с ограниченной ответственностью должно содержать наименование общества и слова "с ограниченной ответственностью".

Правовое положение общества с ограниченной ответственностью и права и обязанности его участников определяются Гражданским кодексом (часть 1) и законом об обществах с ограниченной ответственностью.

Число участников ООО не должно превышать предела, установленного законом об обществах с ограниченной ответственностью – 50 человек. В противном случае оно подлежит преобразованию в акционерное общество в течение года, а по истечении этого срока - ликвидации в судебном порядке, если число его участников не уменьшится до установленного законом предела.

Общество с ограниченной ответственностью может быть учреждено одним лицом или может состоять из одного лица, в том числе при создании в результате реорганизации. Однако оно не может иметь в качестве единственного участника другое хозяйственное общество, состоящее из одного лица.

Учредители ООО заключают между собой договор об учреждении общества с ограниченной ответственностью, определяющий порядок осуществления ими совместной деятельности по учреждению общества, размер уставного капитала общества, размер их долей в уставном капитале общества и иные установленные законом об ООО условия. Договор об учреждении общества с ограниченной ответственностью заключается в письменной форме. Если юридическое лицо создано одним учредителем, то учредительный договор не требуется. В этом случае общество действует на основании устава, утвержденного этим учредителем.

Учредительным документом ООО является его устав. Устав общества с ограниченной ответственностью должен содержать сведения о наименовании юридического лица, месте его нахождения, размере уставного капитала, порядке управления деятельностью юридического лица, составе и компетенции его органов управления, порядке принятия ими решений (в том числе решений по вопросам, принимаемым единогласно или квалифицированным большинством голосов) и иные предусмотренные законом об обществах с ограниченной ответственностью сведения.

Уставный капитал ООО составляется из стоимости долей, приобретенных его участниками, и определяет минимальный размер имущества общества, гарантирующего интересы его кредиторов. Размер уставного капитала общества не может быть менее суммы, определенной законом об обществах с ограниченной ответственностью – 10 000 руб. (100 [минимальных размеров оплаты труда \(МРОТ\)](#)).

Уставный капитал ООО должен быть на момент регистрации общества оплачен его участниками не менее чем наполовину. Оставшаяся неоплаченная часть уставного капитала общества подлежит оплате его участниками в течение первого года деятельности общества.

Если по окончании второго или каждого последующего финансового года стоимость чистых активов ООО окажется меньше уставного капитала, общество обязано объявить об уменьшении своего уставного капитала и зарегистрировать его уменьшение в установленном порядке. Если стоимость указанных активов общества становится меньше определенного законом минимального размера уставного капитала, общество подлежит ликвидации.

Высшим органом общества с ограниченной ответственностью является общее собрание его участников.

В обществе с ограниченной ответственностью создается исполнительный орган (коллегиальный и (или) единоличный), осуществляющий текущее руководство его деятельностью и подотчетный общему собранию его участников. Единоличный орган управления обществом может быть избран также и не из числа его участников.

К компетенции общего собрания участников общества с ограниченной ответственностью относятся:

- 1) изменение устава общества, изменение размера его уставного капитала;

- 2) образование исполнительных органов общества и досрочное прекращение их полномочий, а также принятие решения о передаче полномочий единоличного исполнительного органа общества управляющему, утверждение такого управляющего и условий договора с ним, если уставом общества решение указанных вопросов не отнесено к компетенции совета директоров (наблюдательного совета) общества;

- 3) утверждение годовых отчетов и бухгалтерских балансов общества и распределение его прибылей и убытков;

- 4) решение о реорганизации или ликвидации общества;

- 5) избрание ревизионной комиссии (ревизора) общества.

Законом об ООО к компетенции общего собрания может быть также отнесено решение иных вопросов.

Общества с ограниченной ответственностью и закрытые акционерные общества являются наиболее популярными организационно-правовыми формами, применяемыми при создании предприятий в нашей стране, так как выбор подобных форм существенно снижает риск возможных убытков, которые могут понести участники ООО или акционеры ЗАО в связи с деятельностью таких предприятий.

См. также:

[Как выбрать статус и организационно-правовую форму для будущей компании](#)

[Федеральный закон от 08.02.1998 N 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» \(ред. от 02.08.2009\)](#)

[Общество с дополнительной ответственностью](#)

[Акционерное общество](#)